主管/主办 中共连云港市委



2023年6月 日 星期四 今日8版 农历癸卯年四月十四 第14266期



### 习近平在北京育英学校考察时强调

# 争当德智体美劳全面发展的新时代好儿童 向全国广大少年儿童祝贺"六一"国际儿童节快乐

新华社北京5月31日电 在"六一"国 际儿童节到来之际,中共中央总书记、国 家主席、中央军委主席习近平5月31日上 午来到北京育英学校,看望慰问师生,向 全国广大少年儿童祝贺节日。习近平强 调,少年儿童是祖国的未来,是中华民族 的希望。新时代中国儿童应该是有志向、 有梦想,爱学习、爱劳动,懂感恩、懂友 善,敢创新、敢奋斗,德智体美劳全面发 展的好儿童。希望同学们立志为强国建 设、民族复兴而读书,不负家长期望,不 负党和人民期待。

中共中央政治局常委、中央办公厅 主任蔡奇,中共中央政治局常委、国务院 副总理丁薛祥陪同考察。

北京育英学校1948年创办于河北西 柏坡,前身为"中共中央直属机关供给部 育英小学校"。75年来,学校在老一辈革 命家关心关怀下,全面贯彻党的教育方 针,落实立德树人根本任务,推行学制创

新,开展特色办学,引领学生德智体美劳 全面发展。

习近平来到学校,首先走进校史馆, **´**解学校历史沿革、建设发展和近年来 推动教育教学改革创新、落实"双减"政 策要求、促进学生德智体美劳全面发展 等情况。习近平指出,教育的根本任务是 立德树人, 培养德智体美劳全面发展的 社会主义建设者和接班人。学生的理想 信念、道德品质、知识智力、身体和心理 素质等各方面的培养缺一不可。"双减" 政策落地有一个过程,要久久为功。要引 导家长、学校、社会等各方面提高认识, 推动落实好"双减"工作要求,促进学生 全面发展。育英学校具有光荣的革命传 统和鲜明的红色基因。要加强革命传统 教育, 让每一位育英学校的学生牢记学 校的光荣历史,铭记党的关怀,赓续红色 传统,传承红色基因,从小听党话、跟党 走,立志为党成才、为国奉献。

习近平步行察看校园环境。篮球场 上学生们正在打篮球、跳绳,上体育课。 习近平指出,提高人的健康素质,青少年 是黄金期。这个阶段,长身体是第一位 的,身体好了,才能为今后一生的学习工 作打好基础。体育锻炼是增强少年儿童 体质最有效的手段。现在生活条件好了, 孩子们不是要吃得胖胖的,而是要长得 壮壮的、练得棒棒的。体育锻炼要从小抓 起,体育锻炼多一些,"小胖墩"、"小眼 镜"就少一些。学校要把体育老师配齐配 好,家庭、学校、社会等各方面都要为少 年儿童增强体魄创造条件。

随后,习近平来到学生农场。这里是 学生开展农业种植活动的实践场所,阳 光下、田垄上,一排排绿油油的菜苗生机 勃勃。孩子们拿着水桶、铲子、耙子、毛 笔,为西红柿、黄瓜等浇水、松土、除草、 授粉。习近平强调,很多知识和道理都来 自劳动、来自生活。引导孩子们从小树立

劳动观念,培养劳动习惯,提高劳动能 力,有利于他们更好地学习知识。现在 一些城里的孩子接触农村、接触大自然 少,不光"四体不勤",而且"五谷不分" 对吃的是什么、从哪里来的、怎么来的 都不知道,更体会不到"谁知盘中餐,粒 粒皆辛苦"。他对同学们说,认识大自 然,首先要从认识身边的植物开始。同 学们栽培的各种植物,虽然书本上都有 介绍,但大家亲手种、亲自培育、跟踪观 察,收获肯定是不一样的。希望同学们 从"学农"中感受到农作的艰辛和农民 的不易,从小养成热爱劳动、珍爱粮食、 尊重自然的良好习惯,为建设美丽中国 作贡献。新时代生态文明建设要从娃娃 抓起,通过生动活泼的劳动体验课程, 让孩子亲自动手、亲身体验、自我感悟, 让"绿水青山就是金山银山"的理念早 早植入孩子的心灵。

(下转二版)

#### 本报讯 (记者 张晶晶 通讯 员 孙淑莉)连日来,市城管部门从 环境卫生、市容秩序、渣土管理、护 考服务等方面未雨绸缪,全力开展 "绿色护考"专项行动,为中高考开 启"静音模式"

据悉,结合城管工作职能,市 城管部门成立10个中高考保障组 在考点周边定人定岗、主动巡查, 及时对校园周边未经许可乱摆摊 设点、小喇叭沿街叫卖、铝合金店 外加工噪声、校园周边非机动车乱 停乱放、无证游商扰学等开展集中 整治。各城管系统按"就近疏导"原 则,根据《连云港市农贸市场管理 条例》,将流摊就近疏导进农贸市 场,营造有序城市环境。加大保洁 力度,科学调度,对小区周边、学校 周边开展"洁静"行动,在确保小区

同时,科学调度垃圾清运作业时间 和清扫时段,为考生休息、学习及 考试提供安静的环境。

为打造安静备考环境,市城管 局渣土处还将以无证夜间施工扰 民、校园周边市容管控为重点,加 强渣土处置核准管理,要求渣土运 输企业在中高考期间严格按照公 安、住建、生态环境和城管部门规 定的路线和时段进行运输,直至临 时停工。同时,成立专班对所有在 建工地实行24小时巡查监管,确保 考试期间渣土运输安静、安全。

今年,市区各城管执法队伍将继 续设置中高考爱心服务站,在每个考 点周边为考生和家长提供文具、饮用 水、折扇、报纸以及应急药品。同时, 还准备了口罩、酒精等应急用品,积 极发挥"城管诚心帮"的作用,为广大 考生提供全方位贴心服务。



# □ 周莹

5月30日晚,记者跟随市生态环 查工作。市生态环境综合行政执法 局执法科科长刘学武介绍, 此行的 目的,就是要看看大街小巷特别是 建筑工地是否已开启"静音"模式。

晚上8点30分,检查组一行首先 来到位于城南的紫东城项目工地。 此时,工地现场一片寂静,各式工程 机械均停工歇息。"看来这个工地是 严格按照我们宁静护考方案来落实 噪声管控的。"刘学武说。

20分钟后,来到花果山大道附 近,远远望去,城樾大境项目工地 区域灯火通明。难道这个工地还在 施工?带着这样的疑虑,大家迅速 赶至现场。"我们已经全部停工

了。"现场一名管理者表示,并带领 检查组对整个工地进行了详细检 查。检查确认,整个工地虽然灯火 通明,但只有值班人员在场,所有 施工设备均已停工。

继续巡查, 在苍梧锦苑项目 工地, 断断续续的施工噪音让人 心头一紧。现场管理人员解释,因 为混凝土搅拌车路上耽误了,影 响了施工时间。他们正掐着表计 算停工时间。

"你们这样的做法不是很合 适,万一超时了,就违反了宁静护 考相关规定,同时也是违法行为。 希望你们合理安排工期。"刘学武 非常严肃地对施工管理方负责人 说,"按照相关规定,备考期间,晚 上10点以后就不能再施工了,你们 一定要严格按照相关规定执行。"





#### 云台山景区

## "1+2+3"工作法让理论宣讲接地气聚民心

本报讯 (记者 徐黎一 通讯员 陶聪 刘东)云台山景区立足本地实际,积极履 行新时代宣讲工作使命,创新方式方法, 着力打造特色宣讲品牌,通过多形式、多 主题、多领域的宣讲,把"为民"与"创新" 作为做好理论宣讲的不竭动力, 打通基 层宣讲的"最后一公里",推动党的创新 理论接地气聚民心。

一个方案统筹,理论宣讲实现全覆 盖。云台山景区结合实际,按照"试点先 行、由点及面、巩固提升"的工作思路, 制定景区理论宣讲工作方案, 统筹推

进各单位理论宣讲工作深入开展,创 新创优理论宣讲思路、方法、机制、举 措,争取做到对内出成果、出经验、打 造标杆,对外多参与、多发声、展示形 象,力争学好讲好党的创新理论,做 "两个确立"忠诚拥护者、"两个维护" 的示范引领者

两大品牌引领,理论宣讲走深走实。 云台山景区以"青山之声"理论宣讲品牌 为龙头,从体制机制、宣讲阵地、宣讲队 伍三个维度强化景区理论宣讲工作力 量,打造"樱桃树下"基层微宣讲品牌,充

分发挥各村(社)老党员在话题引导、理 论宣讲等方面的作用,以点带面,推动党 的创新理论"飞入寻常百姓家"

三项创新推动,理论宣讲提质增优。 创新阵地建设和占领方式,突破"在哪 讲"。把宣讲阵地从会议室拓展到新时代 文明实践所站、农家书屋、军民会堂、广 场等60余处群众常去的场所,开展理论 宣讲33场次,开展"十分钟微宣讲"活动, 开设"行走的理论宣讲"流动课堂,运用 "现场教育+聆听讲解"等方式,通过"实 境课堂"提升宣讲感染力。创新队伍建设 和培育路径,突破"谁来讲"。成立"1+8+ N"宣讲队伍,通过"樱桃谷"志愿服务队 以及"书香云台""三句半"新时代文明实 践品牌,开展志愿服务40余场次,为景区 乡村振兴注入强大精神力量。创新品牌 建设和内涵形式,突破"讲什么"。创新 "1+N"宣讲点单服务套餐课程,组织宣 讲队成员把党的创新理论、党史故事、发 展成就编排成三句半、地方戏、朗诵等具 有特色的文艺节目, 在丰富群众文化生 活中推进理论传播,让群众坐得下、听得 进、弄得懂、记得牢。

### 新时代 新征程 新伟业

牢记嘱托 感恩奋进 全力推进高质量发展

一站办结

项业

务

本报讯 (记者 张晨晨 通讯员 惠 康拯 夏丹华)"以前帮单位同事办理 社保医保要跑楼上楼下两个窗口,还 要重新排队,现在十几分钟在一个窗 口就都办好了!"近日,在灌南县政务 大厅社保医保"一件事"联办窗口,某 公司人事经理封玉静深有感触地说。 为进一步深化"放管服"改革,优化营 商环境,灌南县以高效办成"一件事" 为目标,聚焦困扰群众和企业的难点 堵点,在全省首创社保医保19项业务 "一事联办"

"以前我们发现部分群众在前来 办理业务时,分不清社保和医保窗口 的业务划分,经常有取错号现象发 生,也有的群众要办理两个业务,就 需要排两次队,给群众带来了不便。" 灌南县人社局综合服务中心负责人 刘昌飞介绍。为此,该局联合县医疗 保障局、县行政审批局,整合社保服 务大厅、医保服务大厅,依托人社、医 保省一体化信息平台,创建了社保医 保服务"一件事"联办体制,设立了相 关的联办服务区和联办综合服务窗 口,实现一次取号、一窗收件、一站办 结,同时在省内率先开展社保医保综

社保医保"一件事"联办服务区 启用后,灌南县把社保医保服务"一 件事"联办涵盖到单位参保登记、单 位信息变更、单位注销、参保人员信 息变更等19个办事事项,并同步将其 中高频服务事项进行业务整合,真正 让群众和企业享受"叫一次号,办两 件事"的便利。企业、个体工商户及灵 活就业人员的高频申办事项也可以 实现"一次申请、一网收件、一次录 人、一窗办理、一体服务"

值得一提的是, 为方便群众、企 业等熟悉办事流程,灌南县还规范编 制灌南县社保医保联办"一件事"办 事指南文本,并向社会公布。同时开 展"一件事"联办线上指导,通过企业 服务QQ群及时解决企业在网办过程 中遇到的技术问题、业务难题,将社

保医保高频服务事项,制作成简单易懂的操作视频、手册,通过各 媒体平台、企业微信群、社区微信群向企业和群众广泛宣传。

灌南县人社局局长潘斌介绍,自今年4月底启动"一件事"联 办服务以来,灌南县已累计办理联办业务8000余件,群众跑动次 数缩减一半、办事环节缩减一半、申请材料数量减少一半以上。



▲5月31日,市六一幼儿园的每个角落都充满了孩子们 的欢声笑语。当日,该园举办了丰富多彩的"迎六一"活动,孩 子们在活动中快乐地放飞自己。 记者 樊晓姝 摄



◀5月31日上午, 海州区税务局第三党 支部与南京银行连云 港分行第一党支部开 展支部共建活动,前往 连云港市大村中心小 学,为孩子们送去慰问 品和节日祝福。

通讯员 卢清扬 摄



◀5月31日,连云 港市少先队"庆六一" 主题队日暨分批入队 示范活动在海州湾小 学举行。活动现场,该 校112名小学生成为光 荣的少先队员。

记者 王健民 通讯员 何丹丹 摄影报道



工商银行商户贷,信用贷款,最高300万元,支持多类收单商户。咨询电话:85577955